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FONDS D’ARCHIVES EECKMAN 

 

L’Office généalogique et héraldique de Belgique a reçu de Monsieur Francis de Bucquois les archives de son grand-
père Monsieur Émile Eeckman, premier président de la Cour d’appel de Bruxelles. Ces archives concernent 
principalement les familles de l’ascendance directe du président Eeckman. Elles contiennent plusieurs manuscrits 
armoriés, beaucoup d’actes notariés des XVIIe et XVIIIe siècles et un très grand nombre de faire-part datant du XIXe 
siècle. 

La famille Eeckman est originaire de Louvain. Elle est apparentée à plusieurs familles des lignages de Louvain et 
de Bruxelles. Émile Eeckman compte dans son ascendance directe un généalogiste connu, secrétaire du comte 
Coloma, Pierre Eeckman.  

Émile Eeckman est né à Tournai le 4 novembre 1822. Il était fils de Benoît Eeckman, percepteur des postes, et de 
Catherine Oortsen. Après des études de droit à Louvain, il fut reçu docteur en droit, le 25 août 1846, par le jury d’État 
constitué à cet effet. Il débuta comme avocat près de la Cour d’appel de Bruxelles et devint conseiller au département 
de la Justice, le 22 mai 1848. Tour à tour substitut du procureur du Roi à Anvers en 1853, procureur à Tournai en 
1859, il fut nommé conseiller à la Cour d’appel de Bruxelles en 1867, président de chambre en 1878 et premier 
président en 1889. Il fut admis à l’éméritat en 1894 et décéda à l’âge de 90 ans à Saint-Josse ten Noode, le 9 janvier 
1913. Il était grand officier de l’ordre de Léopold et titulaire de la médaille commémorative de la Justice. Son fils 
Léon, né à Anvers le 11 juillet 1855, suivit ses traces et finit aussi sa carrière judiciaire comme premier président de 
la Cour d’appel de Bruxelles, en 1927. Sa fille Atala épousa Omer Debucquois, grand-père du donateur. Ci-dessous 
les quartiers d’ascendance d’Atala Eeckman :  

 
1. Atala-Charlotte-Marie-Émilie-Léocadie EECKMAN, ° Schaerbeek 13 avril 1868, y † 14 mai 1952, x Saint-Josse-

ten-Noode 23 septembre 1897 Omer Jean Joseph DEBUCQUOIS, ° Herseaux 8 février 1859, † Schaerbeek 23 
février 1932, grand-père de Francis de Bucquois, donateur du fonds.  

2. Émile-Nicolas-Benoît EECKMAN, premier président de la Cour d’appel de Bruxelles, ° Tournai 4 novembre 1822, 
† Saint-Josse-ten-Noode 9 janvier 1913, y x  

3. Marie-Félicie de HASE, ° Bruxelles 7 septembre 1832, y † 8 avril 1893. 
4. Benoît EECKMAN, percepteur des postes, ° 1798, † Bruxelles 29 décembre 1873, x  
5. Catherine-Wilhelmine-Antoinette OORTSEN, ° Anvers 15 juillet 1792, † Saint-Josse-ten-Noode 23 avril 1885. 
6. Maximilien de HASE, receveur des contributions, ° Bruxelles 4 août 1792, † Schaerbeek 4 septembre 1865, x 

Bruxelles 13 novembre 1823  
7. Henriette-Suzanne-Jeanne DE PAUW, ° Bruxelles 14 juillet 1800, y † 10 août 1862. 
8. Jean-François-Liévin EECKMAN, ° Louvain (Saint-Pierre) 3 janvier 1775, † Charleroi 8 août 1798, x  
9. Marie-Louise RASSART, ° Charleroi 6 août 1774, y † 7 avril 1859. 
10. Corneille-Godefroid OORTSEN, ° Zevenberg 25 août 1763, † Saint-Josse-ten-Noode 25 décembre 1848, x 13 juin 

1789 
11. Marie-Caroline-Françoise-Josine BEECKMANS, ° Anvers (Onze-Lieve-Vrouw-Zuid) 24 juin 1756, y † 1er mars 

1797. 
12. Jean-Baptiste-Dominique de HASE, secrétaire de département aux Pays-Bas de l’électeur Palatin, ° Diest 24 janvier 

1753, y † 26 mars 1833, x Thourout 23 février 1784  
13. Thérèse-Pétronille LOGGHE de TERSCHUEREN, ° Koolkercke 1763, † Bruxelles 7 février 1805. 
14. Lambert-Benoît-François de PAUW, tanneur, ° Bruxelles (Notre-Dame-de-la-Chapelle) 17 avril 1777, x 19 février 

1800  
15. Henriette-Josèphe DELVAUX, ° Bruxelles (Notre-Dame-de-la-Chapelle) 3 avril 1778, y † 15 mars 1803. 
16. Pierre EECKMAN, bachelier en médecine, généalogiste, secrétaire du comte Coloma, fils de Pierre-Ferdinand 

(1709-1748) et d’Isabelle-Claire Dauw (1704- ?), x 5 mai 1767 
17. Anne-Marie VERHOEVEN, ° 30 avril 1742, † Louvain 23 juin 1839, fille de Barthélémi et de Pétronille Tielemans. 
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18. Louis-Joseph RASSART, ° Charleroi 24 juillet 1748, y † 13 juin 1779, fils de Louis (1722-1782) et de Marie-
Antoinette Baude, x Charleroi 15 janvier 1773 

19. Rosalie-Josèphe LENY, ° Charleroi 28 avril 1751, fille de Nicolas-Joseph et de Jeanne-Marie Cambier. 
20. Jean-Corneille OORTSEN, ° Halteren 23 novembre 1728, † Anvers 5 avril 1801, x 
21. Marie Catherine-Baltazarine van ERTRIJCK, † 23 avril 1799. 
22. Jean-Baptiste BEECKMANS, ° Anvers (Onze-Lieve-Vrouw-Noord) 4 décembre 1714, † 9 août 1784, fils de 

Jean-Baptiste et de Theresa Bierens, x Anvers 12 mai 1739 
23. Anne-Barbe GRIGIS, ° Anvers (Onze-Lieve-Vrouw-Zuid) 15 mai 1715, † 10 avril 1800, fille de Jean-Stephan 

(1684-1758) et de Barbara-Francisca Muytincx (1688-1750).  
24. Maximilen DEHASE, peintre, ° 13 décembre 1713, † 24 mai 1781, fils de Gabriel (1674-1699) et de Catherine van 

Orley (-1730), x 16 décembre 1747 
25. Catherine-Thérèse t’SERSTEVENS, ° 1er avril 1729, † 24 mai 1795, fille de Jean (1688-1758) et de Pétronille-Rose 

t’Seraerts. 
26. Jean-Baptiste LOGGHE de TERSCHUEREN, ° Koolkercke 7 novembre 1725, fils de Jean-Baptiste et d’Anne de 

la Porte, x 
27. Thérèse PARMENTIER, ° Bruges (Notre-Dame) 10 juillet 1726, fille de Pierre (-1746) et de Marianne van der 

Heucht ( ?-1768). 
28. Henri de PAUW, tanneur, ° Bruxelles (Notre-Dame-de-la-Chapelle) 24 novembre 1739, y † 30 décembre 1814, fils 

de Jean-François et de Jacqueline de Noter (1711-1783), x 
29. Suzanne-Pétronille van der MEULEN, ° Bruxelles (Saint-Géry) 21 septembre 1747, fille de Lambert-Benoît (1716-

1780) et de Josine Frémineur (1730-1788). 
30. Jean-Gaston DELVAUX, secrétaire du Conseil de Brabant, ° Nivelles 17 novembre 1737, † Bruxelles (Notre-Dame-

du-Finistère) 2 janvier 1813, fils de Laurent, sculpteur (1696-1778), et de Marie-Agnès Colas(1698-1764), x 
31. Catherine-Thérèse van ASSCHE, ° 2 novembre 1750, † Bruxelles 17 novembre 1796, fille de François-Joseph 

(1719-1787) et de Marie-Thérèse Bultincx (1713-1787). 
 
Inventaire 
Le fonds a été classé en quatre rubriques : 

A) Informations concernant 67 familles apparentées aux Eeckman 
B) Données généalogiques spécifiques concernant la famille Eeckman 
C) Données concernant l’attribution des bourses d’études 
D) Varia, actes notariés 
Le fond comprenait un très grand nombre de faire-part qui ont été incorporés dans la collection de l’OGHB. 

A) Familles apparentées 
Boîte 1 
Assche (van) et van Grimberghe, Baetens-Eekman, Bauwens, Beeckman, Beke (van der), Belen (van der), Berghe (van 
den), Bertyn, Borghrave (de), Borght (van der), Brecht, Bueken (van der), Claessens, Cosyn, Cuismans 
Boîte 2 
Dampsens, Daneels, Dauw, Delvaux, Dongelberg (van), Elewijk (van), Frémineur, Glymes (de), Gooris, Haelen (van), 
Hamme (van), Hannewijck (van), Haert (van der), Hart (vander), Hoegaerts, Hontsum (van) 
Boîte 3 
Hase (de) 
 
Boîte 4 
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Landeloos, Leplat-Eekman, Linden (van der), Linthout (van), Lombaerts, Marselaer (de), Meert, Meulen (van der), 
Moens (de Hase), Noot (van der), Oortsen, Pauw (de), Philippi 
Boîte 5 
Reghem, Rassart, Revel (van), Rijcke (de), Rokocx, Rorive (de), Scherpenbergh (van), Spoelberg, Stiénon du Pré 
Boîte 6 
Tielens, T’Seraerts, T’Serclaes, T’Serstevens, Udekem (d’), Uuterliminghe, Verhoeven, Vilain, Wilde (de), Zande (van 
de) 
Boîte 7 
Wick-Eekman 

B) Données généalogiques Eeckman. 
Boîtes  8-9 
1. Généalogie manuscrite du premier président Émile Eeckman 
2. Certificat d’armes de Ch. Beydaels, 1781 
3. Ascendance lignagère Eeckman 
4. Descendance des lignages de Louvain 
5. Descendance des lignages de Bruxelles 
6. Tableaux généalogiques armoriés, dressés par E. Eeckman 
7. Documentation Eeckman 
8. Varia : généalogies et armoriaux XIXe siècle 
9. Actes de l’État civil 
10. Documents notariés 
Boîtes 10-11, Manuscrits généalogiques : 
1. Tome I : descendance d’Aerschot, van Dieve, Derijcke, Uytten Lieminghe 
2. Tome II, Eeckman-Dauw : descendance d’Aerschot, van Dieve, Uytten Lieminghe, Van Brecht, Van Dermoot, 

t’Serclaes, van Assche de Grimberghe, etc. 
3. Tome III, Verhoeven : Uytten Liemeinghe, patriciat, bourses Stevens et Van Dieve 
4. Tome IV, Vander Beken, Van Brecht : leurs origines, descendance de Franco Uytten Lieminghe par les Stevens, 

bourses Stevens 
5. Tome V, armorial 
Boîte 12, Tableaux généalogiques sous forme de rouleaux. 
1. Spangen 
2. Henry de Cotthem 
3. De Rijcke-de Witte 
4. Lombaerts avec sceaux des rois d’armes de Grez, d’Ursel, etc. 
5.-6. Ascendance des Eeckman aux ducs de Brabant et de Bretagne 
Boîte 13, Documentation personnelle concernant : 
1. Émile Eeckman 
2. Léon Eeckman, fils d’Émile et de Marie de Hase (1855-1928) : ses diplômes, sa carrière et ses distinctions 

honorifiques 
3. Jean Eeckman 

C) Données concernant les bourses d’études 
Boîtes 14 à 17, Généalogies diverses concernant les bourses d’études : 
1. Fondation Stevens 
2. Fondation Eynatten 
3. Fondation Borghgreef 
4. Fondation Bronkhorst 
5. Fondation Corselius 
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6. Fondation van Dieve 
7. Fondation van Linthout 
8. Fondation Rockox 
9. Fondation van t’Sestich 
10. Fondation Cobbelgier 
11. Fondation Berthyns 
12. Fondation Malderus 
Documentation sur les bourses : législation en Belgique 
Documentation sur les bourses : divers 

D) Varia 
Boîte 18 
Données concernant les bourgmestres et bourgeois de Louvain 
Boîte 19 
Actes notariés divers, certains avec sceaux 
Boîte 20 
1. Héraldique 
2. Documents Eeckman non classés 
Boîte 21 
Varia non classés 
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Fonds Eeckman (deuxième partie) 

M. Francis de Bucquois avait confié à l’Office généalogique et héraldique de Belgique les archives rassemblées par son 
grand-père Émile Eeckman (1822-1913), premier président de la Cour d’appel de Bruxelles, et son épouse Marie-Félicie 
de Hase (1832-1893). En 2001 paraissait un premier inventaire se rapportant essentiellement à la documentation 
généalogique et héraldique contenue dans cette donation 1. L’analyse de plus de trois cents actes notariés qui faisaient 
également partie du Fonds Eeckman, était envisagée en un deuxième temps. 

Cette tâche, vu son ampleur, a longtemps été postposée. M. Josef Laureys  2 avait jadis examiné les documents et il les 
avait mis sous farde en indiquant parfois leur contenu. Le premier signataire a achevé ce que J. Laureys avait commencé 
en précisant pour chaque acte son objet, les parties en présence et la date. Le second signataire a regroupés ces actes par 
famille dans l’ordre alphabétique. A l’intérieur d’une famille, les documents ont été classés par personne et par ordre 
chronologique avant de procéder à la numérotation finale des dossiers. Le rapport de ces familles au couple Eeckman-de 
Hase peut généralement se déduire du tableau de leurs quartiers, publiés dans le premier inventaire. 

Notons au passage des actes concernant la famille des célèbres peintres van Orley ou concernant la brasserie « De 
Hoorn » à Louvain, qui appartint ultérieurement à Sébastien Artois. Ce fonds comprend aussi quelques documents se 
rapportant à Georges Nempe, architecte de la ville de Louvain, qui conçut les nouvelles halles académiques en 1679. On 
y trouve plusieurs plaquettes, imprimées en l’honneur de Guillaume de Hase, primus de l’Université de Louvain en 1792. 

La boîte 18 regroupe dorénavant la documentation concernant l’histoire de Louvain et l’héraldique des familles de la 
région. Ce dossier comporte de nombreuses épitaphes. On y a joint une farde contenant des documents sans rapport 
apparent avec le fonds. Comme le contenu des boîtes, anciennement repérées 19 et 20, était constitué d’actes notariés non-
inventoriés, nous les avons versés dans la deuxième partie du Fonds tout comme le contenu des fardes 10 dans la boîte 9. 
Les dossiers de cette deuxième partie ont reçu une numérotation indépendante, allant de 1 à 197. Ils occupent les boîtes 
numérotées de 19 à 29. 

 
 
Asbroeck (van) 

1. Accord entre Aert Briers, au nom de sa femme Maria Timmermans, et Martin van Asbroeck, 7 mai 1700. 
2. Acquisition de la brasserie « Den Horen » à Louvain par Martin van Asbrouck et Martina Boon, 9 juin 1704 3. 
3. Vente par Rombaut van Hoeff, tant pour lui que pour les héritiers d’Anna van Bodegem, de deux parcelles de terre à Martin van Alsbroeck 

et sa femme Martina Boon, 1er octobre 1704. 
4. Examen des dispositions de mariage entre Martin van Asbroek et Martina Boon, veuve de Sébastien Verhoeven, 1707. Testament de 

Martina Boon et de son mari Martin van Asbroeck, 23 décembre 1711. 
 
Balckt (van der) 

5. Walter Daneels et Sulpicius Devorst reconnaissent devoir à Jean, fils de Jean van der Balct, deux muids de froment, 4 juin 1456. 
 
Bernaige 

6. Avis du 16 avril 1689 pour Cornélie de Bernaige concernant le testament de feu Marie-Jeanne de Bernaige, sa sœur, datant du 29 avril 
1645. 
 
Boon 

7. Succession de Marten Boon et Catrina van Dessel, 5 mars 1693. 
 
Borgh (van der) 

8. Jean In Lyminge, de Louvain, fils de François et de Catherine, reconnaît devoir à Marguerite, fille de Jean van den Borgh, une rente de 3 
muids de seigle, 1387. 
 

 
1 D. de Kerckhove dit van der Varent, Fonds Eeckman, dans Le Parchemin, 2001, pp. 513-517. Cet inventaire contient le tableau des 32 quartiers du 

couple Eeckman-de Hase. 
2 Collaborateur bénévole de l’OGHB, décédé le 16 juillet 2016. Voir un hommage dans Wolu Mag 1150, octobre 2016, p. 25 

(https://docplayer.fr/63032187-1150-octobre-oktober-2016.html). 
3 La brasserie « De Hoorn » à Louvain fut acquise en 1708 par Sébastien Artois et est à l’origine de l’entreprise Stella Artois. Actuellement, un 

cornet figure toujours comme emblème sur certains produits de cette brasserie. 
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Borremans 
9. Testament de Josine-Henriette Borremans, compagne de Jean-Antoine De Negrete, mariée auparavant à Hyacinthe-Albert van Werde, 11 

novembre 1750. 
 

Bossche (van den) 
10. Erfuitgeving du couvent de Gemp en faveur d’Adriaen van den Bossche et Arnt Van Dessel et Catherine van den Bossche, sa femme, 

1684. 
11. Question posée au sujet de la succession de Marguerite Vanden Bosch, fin XVIIIe siècle. 
 

Broeyer (de) 
12. Documents concernant la maison « De Fortuyn » à Bruxelles, ayant appartenu à la famille de Broeyer et vendue au métier des Tanneurs, 

XVIIIe siècle. 
 
Buecken (van der) 

13. Contrat de mariage de Gielis Vander Buecken et Anneken Verhoeven, 28 novembre 1656. Gielis est veuf de Catelyn De Bastaerd et 
Anneken est veuve de Hendrik Layes. 

14. Achat d’une terre de trois journaux à Tildonk par Gilles Vander Buecken, 1670-1671. Reconnaissance d’une rente par Arnold Bries et 
Anna Timmermans envers Anna Verhoeven, veuve de Gillis Vander Bucken, 10 mai 1696. 

15. Pièces de procédure d’un procès entre Marie de Vadder, veuve de Guillaume Vanden Buecken, et Ludovic Vander Beken, président du 
Petit Collège à Louvain au sujet d’une maison nommée « De Kleine Keyzer », 1688. Jeanne-Marie de Vadder, veuve de Gilles Vander Buecken, 
a obtenu la brasserie « Den Kleinen Keijser » contre les héritiers de Martin van  

 
 
 

Causmans. Ils avaient obtenu la permission de pouvoir vendre la brasserie et une rente de 500 fl. pour payer leurs dettes, 1er mars 1690. Pièces 
d’un procès entre le notaire Ludovic Vander Beken et Jeanne-Marie de Vadder, veuve de Gilles Vander Buecken, au sujet de la maison 
mortuaire Causmans, 1690-1692. 

16. Testament d’Anna Verhoeven, veuve de Gillis Vander Bucken et de Henri Layens, 19 mai 1696. Partage de la succession de Gillis 
Vander Bucken et Anna Verhoeven, 1699. 
 
Buelincx 

17. Partage (pour un tiers) pour Jeanne de Hase et ses cohéritiers, de la succession de Clara Buelincx, décédée à Merchtem, 30 décembre 
1730. 
 
Carpentiers 

18. Testament de Petrus Judocus Carpentiers, jeune homme majeur et ancien commerçant, par-devant le notaire Peter De Smedt, 27 mars 
1775. 

19. Dispense d’âge pour gérer ses biens accordée à Lambert Carpentiers, d’Anvers, 3 février 1790. Procuration de Maître François-Joseph 
Bodar, procureur à Bruxelles, en tant que mari d’Anne-Marie-Pétronille Carpentiers, pour vendre certains biens, 31 juillet 1790. Requête au 
Souverain Conseil de Brabant de Lambert Carpentiers, héritier de son oncle Andreas Carpentiers, afin de pouvoir vendre une maison et deux 
rentes malgré la clause du testament qui exige l’âge de 30 ans, 2 octobre 1790. Requête du procureur Bodar pour vendre une maison à Bruxelles, 
rue des Samaritains, ainsi que deux rentes, 2 décembre 1790. 

20. Attestation de l’achat d’une rente sur le « Schipvaert » de Bruxelles par Pierre Carpentiers sur Marie Carpentiers (fille de François et 
d’Élisabeth Gollaert) et femme de Jean Devadder, 12 janvier 1791. 
 
Christyn 

21.  Vente par décret par Jeanne-Françoise Hanosset, veuve de Balthazar Le Mire, en faveur de Jean-Baptiste Christyn, baron de Meerbeke, 
du château de Wezembeek sous Dieghem, avec environ 27 bonniers, 7 bonniers de prairies, une maison et ses dépendances et 13 florins de 
cens et rentes, 11 septembre 1694 4. 
 
Cock (de) 

22. Vente par Cornelis Persoons, marchant à Louvain, à Bartholomé Decock, batelier, d’une pièce de terre d’un journal à Rotselaer, 11 
décembre 1690. 

23. Vente d’une pièce de terre pour Bartholomeus de Cock et Barbara Boon, 26 février 1705. Reçu de 55 florins de pontpenning pour la 
vente de 6 journaux et 17 verges de terre à Louvain par François Ceulemans, 26 février 1705. Approbation par Isabelle Tonsern, femme de 
François Ceulemans, de la vente de 6 journaux et 17 verges de terre à Louvain le 17 de ce mois à Bartholomeus De Cock et Barbara Boon, sa 
femme, 28 février 1705. 

24. Rente viagère au profit de Catrina De Cock, fille de Jean, à charge de Bartholomeus De Cock et sa femme Barbara Boon, 20 mai 1716. 
25. Testaments de Bartholomeus De Cock et Barbara Boon, 2 mars 1713 et 18 avril 1721. Codicille au testament de Bartholomé De Cock, 

veuf de Barbara Boon, 23 mars 1724. Inventaire de la maison mortuaire de Bartholomeus De Cock et partage entre les héritiers de Barbara 
Boon et Bartholomeus De Cock. Partage de la succession, 12 juillet 1724. Partage entre Michel Verhoeven, les enfants de Michel Verhoeven 
et représentant de Barbara Boon, Élisabeth Verhoeven, veuve de Carel van Gindertaelen, les enfants de Henricus Snyers et de Jeanne de Bauw, 
les enfants de Henry Lamal et Martina Heppens, tous héritiers de Barbara Boon, femme de Bartholomé De Cock, 24 et 28 octobre 1724. Partage 

 
4 H. Douxchamps et J. Lefèvre, Famille Christyn de Ribaucourt, Bruxelles (Recueils de l’OGHB, 38), 1988, pp. 1988. 
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des biens délaissés par Barbara Boon, veuve de Bartholomeus De Cock, entre Michel Verhoeven, les enfants de feu Guillaume Verhoeven et 
Élisabeth Verhoeven, veuve de Carel van Gindertaelen, 28 octobre 1724. 
 
Coninck (de) 

26. Accord entre Jean de Coninck, fils de Pierre, et Martin de Roriff relatif à l’achat d’un demi bonnier de terre sous Heverlee, 11 janvier 
1697. Partage des biens délaissés par Petrus de Coninck et Maria De Vos, entre Ferdinand de Coninck, Marie-Thérèse de Coninck, Martin de 
Rorif et Charles-Jpseph de Coninck, 20 mai 1697. 

27. Pierre de Coninck a remis à la veuve de François Geunincx les arrérages de la rente de 11 fl., de 1688 à 1698, sur une maison à Longueville 
à condition que le fils de la dite veuve la remette en état, 5 janvier 1699. 
 
Coster (De) 

28. Mise en possession de 2 bonniers de terre hors de 10 ayant appartenu à Jor
 Charles de Brimeu, pour Adrien De Coster, 1672. 

 
Crabbe 

29. Partage entre Peter van Schepdael et Jacques de Haese, comme tuteurs des enfants d’Anne et de Jeanne Crabbe, sœurs de feu Pierre et 
Adrien Crabbe, 10 décembre 1692. Partage des biens de Peter Crabbe entre Peter van Schepdael et Jacques de Haeze, Anna Indo et Frédéric 
Crabbe, 1693. 
 
Dauw 5 

30. Anniversaire constitué par Rombaut Dauw et Catherine Stas pour l’âme de Jean Stas, chanoine régulier de Saint-Pierre à Louvain, 26 
mars 1672,. 

31. Procuration de Romuldus Dauw à son beau-fils Pierre Eeckman, 12 juillet 1745. 
32. Cassation du contrat de mariage entre Anne-Marie Dauw, veuve d’Arnold Thielemans, et à présent (par contrat du 12.9.1707) de Frank 

van den Bossche, 19.9.1733. 
33. Partage des biens qu’Oliverus Dauw a laissé par testament du 7.1.1707 à Jan Dauw et Charlotte Dauw, 20.11.1756. Ces biens sont 

partagés en trois en faveur de : 1) Lambert Goffart, mambour de Rumoldus, Caroline, Maria et Isabella Dauw, enfants de Peter Dauw, fils de 
Romuldus et d’Isabelle-Claire Hoegaerts, 2) Henry van Elewyck, mambour de feu Isabelle-Claire Dauw, fille de Romuldus, 3) les enfants 
d’Oliverus Dauw et d’Anna-Maria Bommaerts. Compte de Petrus-Ferdinandus Eeckman pour les enfants de feu Oliverus Dauw et d’Anna 
Maria Bommaerts, 1757. 

34. Dispositions testamentaires de trois cousines, Caroline, Marie et Caroline Dauw. La première a testé à Diest où elle est négociante le 9 
mars 1804. Elle avait alors 80 ans. Caroline Dauw, béguine, est décédée à Louvain le 8 décembre 1822. Elle est fille de Pierre Dauw et de 
Marie Bommaerts. Marie Dauw est décédée à Louvain le 20 juin 1833. Elle avait testé le 13 juin précédent. 
 
Delvaux 

35. Partage entre leurs dix enfants de la succession de Jean-Godefroid Delvaux et sa femme Catherine-Thérèse-Martine Van Assche, 7 avril 
1814. 
 
Dormael (van) 

36. Testament d’Antoine van Dormael, 3 mai 1677. Permission donnée à la veuve d’Antoine van Dormael, mère de dix enfants, de vendre 
la brasserie « De Eyzeren Draeck », 10 août 1679. 
 
Driel 

37. Adjudication d’une terre de 1 ha. 68 ca, bien national provenant du Bénéfice de Saint-Georges, adjugée à Clara Dewit, veuve de François 
Driel pour la somme de 960 francs, 16 brumaire an 5. 
 
Ducq (Le) 

38. Testament de Lambert Le Ducq et de Catherine Smoors, 30 août 1633. 
 
Eeckman 

39. Testament de Pierre-Ferdinand Eeckman, veuf d’Isabelle-Claire Dauw, 11 octobre 1747. Constitution de 50 messes de requiem, 15 
octobre 1747. Évaluation des pièces en argent et en or de Pierre Eeckmans, 6 et 14 février 1748. Comptes remis par Henri van Elewijck comme 
tuteur des enfants mineurs de feu Pierre-Ferdinand Eeckman et Isabelle-Claire Dauw, I6 juin 1750 et 16  mars 1754. Compte remis par Henri 
van Elewijck, tuteur des deux orphelins Romuald et Pierre Eeckman, enfants de feu Pierre-Ferdinand Eeckman et Isabelle Dauw, depuis le 1er 
août 1757 jusqu’au 15 janvier 1761. Compte remis par Lambert Goffart pour les deux orphelins mineurs Romuald et Pierre Eeckman, enfants 
de feu Pierre-Ferdinand Eeckman et d’Isabelle-Claire Dauw, 12 mai 1764. 
Compte remis par Henri van Elewijck, tuteur des deux enfants de feu Pierre-Ferdinand Eeckman et Isabelle-Claire Dauw, Romuald et Pierre 
Eeckman, depuis le 12 mai 1764 jusqu’au 4 juin 1767. Romuald est décédé le 19 mars 1767. 

40. Constitution d’une rente de 40 fl., au capital de 1000 fl., par Anne-Marie Verhoeven, veuve de Pierre Eeckman, au profit de Paul 
Laurengeois, maître d’armes, 5 novembre 1787. 
 
Gindertalen (van) 

41. Achat d’une maison à Louvain pour 4700 fl. par Carel van Gindertaelen et Élisabeth Verhoeven, 15 novembre 1712. 

 
5 Sur cette famille, voir J. Dauwe, De Leuvense zilversmedenfamilie Dauw, dans Arca Lovaniensis, t. 1, 1973, pp. 143-170. 
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42. Testament conjonctif de Carel van Gindertaelen et de son épouse Élisabeth Verhoeven, 17 juillet 1716. Élisabeth Verhoeven, veuve de 
Carel van Ghindertaelen, annule son testament du 26 janvier 1720, 23 juin 1720. 
 
Goisse 

43. Testament de Jean Goisse et de Françoise Massart, sa femme, de la paroisse d’Ittre, 20 mars 1655. 
 
Haecht (van) 

44. Révision d’un procès pour Pierre van Haecht, prêtre et chanoine de Saint-Gudule, 3 septembre 1652. 
45. Succession de Christine van Haeght, béguine à Louvain, 1674-1676. 

 
Hanosset 

46. Transport du livre censal dit la seigneurie de Wezembeek faisant en tout environ 13 florins, par damoiseau Ignace van der Zaen, seigneur 
de Machelen Sainte-Gertrude, en faveur de François Hanosset, chevalier et receveur ordinaire de la chambre des comptes de Brabant, 9 juin 
1670. 

 
Happaert 

47. Partage des biens de feu Antoine Happaert et Caroline de Fierlant entre leurs deux enfants, Jean-Antoine Happaert, seigneur de Dieghem, 
et Régina Happaert, épouse de Jérôme-Simon-Constantin de Fierlant, 23 décembre 1739. 

48. Partage de la succession de Jr Charles-André Oudaert dit Happaert entre Jr Jean-Antoine Happaert, seigneur de Dieghem, fils de feu 
Antoine et de feu Anne-Caroline de Fierlant, et Régine Happaert, épouse de Jr Jérôme-Simon-Constantin de Fierlant, 24 juillet 1753. 
Hase (de) 6 

49. Prestation de foi et hommage comme bourgeois devant l’amman de Bruxelles Jean-François van der Ee, chevalier, seigneur de Herent 
et Meysse, par Gabriel de Hase, natif de Linkebeek, 22 juin 1624. 

50. Devant les échevins de Linkebeek, partage entre les enfants de Matheus de Haese et Clara s’Ridders, à savoir : Laureys, Gabriel, Rosier, 
Anna, femme de Pierre Nolis, Jeanne, béguine, Marie, femme de Henri Borremans et Antoine de Mol, comme tuteurs des enfants de Piérine 
de Haese, Jean, Jeanne, Antoine, Henri et Gilles de Mol, 7 juillet 1628. 

51. Vente d’une maison appelée « Radt van Avonturen » par Peter Tenro à Matheus De Haze, bourgeois de Bruxelles, 27 octobre 1666. 
52. Testament de Barbara de Haes, fille religieuse, 14 août 1697. Elle est fille de Jacques de Haes qui est son héritier universel. 
53. Accord entre Jacques de Haeze, doyen et chanoine de Ste-Dympne à Geel, et Dionisus Vander Vorst, chanoine de la dite église, 27 mai 

1700. 
54. Testament de Joanna De Haese, fille dévôte, 25 septembre 1703. Compte rendu par Gabriel de Hase, comme exécuteur testamentaire de 

sa sœur Jeanne de Hase, aux enfants de feu Jacques de Hase, 16 février 1722. Inventaire des biens délaissés par Jeanne de Hase, religieuse, 30 
mai 1722. 

55. Testament de Jacques de Hase, doyen et chanoine de Sainte-Dympne à Geel, 29 octobre 1715. 
56. Compte rendu par Jeanne de Hase à ses cohéritiers du revenu de deux maisons sises l’une à St-Josse-ten-Noode, l’autre sous Ruysbroeck, 

30 avril 1723. Compte des recettes et dépenses rendu par Jeanne De Haeze, fille de feu Jacques De Haeze et Barbara Profect, à Marie-Thérèse  
De Haeze, à Jean-Baptiste van Maldere, ayant épousé Marguerite-Angéline De Haeze, et à ses deux frères Gabriel et Henri De Haeze ou leurs 
représentants, 30 septembre 1725. 

57. Testaments de Barbara de Hase, béguine, 27 octobre 1723 et 6 février 1733. 
58. Dette de Marguerite-Angéline de Hase et son mari Jean-Baptiste van Maldere envers Jeanne de Hase, fille de Jacques, 26 janvier 1726. 
59. Testament de Gabriel De Hase, 10 février 1731. Codicille au testament de Gabriel  

de Haze, Bruxelles 4 mai 1737. Il a deux fils religieux à Malines. Il cite sa nièce Barbara de Haze qui lui a rendu de bons services. Nouveau testament 
de Gabriel De Hase, marchant à Bruxelles, 31 décembre 1743. Il cite son fils Maximilien, sa nièce Joanna De Haze qui lui a rendu des signalés services, 
sa fille Anna De Haze. Mémoire des rentes appartenant à Gabriel de Hase, XVIIIe s. Procuration des petits-enfants de Gabriel de Hase au notaire 
Vander Stappen, 12 juin 1744. 

60. Constitution d'une rente au capital 162 fl. argent de change au profit de Barbara De Hase, béguine, à la charge de Christian van Holsbeeck 
et sa femme Catherine Smets, 8 décembre 1732. Constitution d’une rente de 600 fl. en capital en faveur de Barbara de Hase, à charge de 
Christian van Holsbeke, 1732. Jugement pour Barbara De Hase, béguine au grand béguinage, suppliante contre Gaspar De Roos, 26 janvier 
1735. 

61. Testament de François de Hase, 25 février 1735. 
62. Rente de 300 fl. (1692-1736) en faveur de Jacques De Haeze, qui est mort le 13 janvier 1736. 
63. Dispositions prises lors de l’entrée dans la vie religieuse de François de Haeze, 4 mars 1736. 
64. Constitution d’une rente de 12 fl., au capital de 300 fl., à charge de Christian van Holsbeek au profit de Georges De Hase, 5 avril 1740.. 
65. Contrat de mariage entre Georges de Hase et Catherine van Trichvelt, 8 juin 1742. Testament de Georges de Hase, 31 mars 1744. 
66. Promesse d’adhériter Maximilien et Cécile de Hase d’une maison à Bruxelles, 8 octobre 1744. 
67. Compte rendu par Joanna De Hase, jeune fille, qui reconnaît devoir à Maximilien et Cecilia De Hase la somme de 6.542 florins de 

change, 8 avril 1745. Décompte des payements. 
68. Partage entre Anna de Hase, femme de François van Lierde, Cécile de Hase et Maximilien de Hase, 18 octobre 1745. 
69. Compte rendu par Anna-Maria de Haeze à Marie-Thérèse Haeze, sa sœur, de l’administration des biens et deniers de son frère absent 

Gabriel de Haeze, provenant de ses parents ainsi que des maisons mortuaires de Jeanne de Haeze, religieuse, Henri de Haeze et de Clara 
Buelens, zyne moederlycke over moye, 22 avril 1747. 

 
6 Sur cette famille, voir Fr. de Cacamp, Oude geslachten tussen Zenne en Zoniën. 1. De Haese, dans Brabantica, V/1, 1960, pp. 219-256 ; Chr. de 

Fossa, La famille t’Serstevens. Une lignée d’orfèvres et d’imprimeurs bruxellois, Bruxelles (Recueil de l’OGHB, 66), 2013, pp. 73-75. 
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70. Quittance pour Maximilien de Hase et Catherine-Thérèse t’Serstevens, sa femme, de 3.000 florins argent de change, 5 novembre 1749. 
Maximilien De Has et sa femme Catherine-Thérèse t’Serstevens reconnaissant avoir reçu une somme de 1.000 fl. argent de change 
d’Alexandre-Joseph de Verhulst, chevalier, 8 mars 1755. 

71. Gestion de biens par Georges de Hase : rente de 800 fl. capital ; adhéritement d’une terre de 7 journaux avec 2 maisons à Carloo ; 
quittance de 829 fl., 1751. 

72. Requête et lettres patentes autorisant Georges de Hase et Catherine van Trichvelt de fonder trois bourses, 29 octobre 1753. Testament de Georges 
De Hase et Catherine van Trichveld, 4 février 1754. Procuration par Georges de Hase et Catherine van Trichvelt à l’avocat Henri-Joseph Panteeras et 
à Jean-François Mosselman pour administrer leurs biens, 6 juin 1754. 

73. Testaments de Catherine van Trichveld, veuve de Georges De Hase, 11 août 1764 et 27 juillet 1769. Codicilles, 26 et 27 mai 1759, 11 
décembre 1763 et 25 janvier 1769. Relevé de pièces d’argenterie appartenant à Catherine van Trichvelt, 1761. Devant le notaire François van 
Parys à Audenarde, procuration donnée le 6 décembre 1771 par heer en meester Ferdinand de Pestere, chanoine du chapitre Saint-Eloy, Pierre-
Louis de Pestere, négociant en cette ville, Jacques-Eugène Vanthimsche, échevin de cette ville, et Élisabeth-Ludovica de Pestere, sa femme, 
Charles-Eugène Feyerick, négociant en cette ville et Ferdinandine de Pestere, sa femme, François-Antoine Amelot et Marie-Sabine-
Alexandrine de Pestere, sa femme, tous les cinq enfants et uniques héritiers de Pierre-François de Pestere, fils de Ludovicus, comme héritiers 
de Catherine van Trichveld, veuve de Georges De Hase, selon son testament du 2 août 1764. Partage de la maison mortuaire de Catherine van 
Trichvelt, veuve de Georges de Hase, 12 janvier 1772. 

74. Transport d’une rente de 1.000 florins en capital pour Jean-Baptiste-Dominique de Hase, secrétaire du duc de Bavière, et sa femme 
Thérèse-Pétronelle Logghe de Terschueren, 1766. 

75. Testament de Cécile de Hase, fille de Gabriel, 28 juillet 1769. 
76. Partage entre Maximilien et Jeanne de Hase, 2 janvier 1772. Quittance par Maximilien de Hase, 14 août 1772. 
77. Procuration à Jeanne de Hase par Marie-Thérèse-Angélique et Henri de Hase, ses frère et sœur, 1722. Henri est en garnison à Douai. 
78. Codicille au testament de Jeanne de Hase, 20 décembre 1775. Nouveau testament de Jeanne De Hase, 29 avril1776. Inventaire des 

argents, effets, papiers, etc. de feu Joanna De Haze, fait à la réquisition de Maximilien De Haze, décembre 1776. 
79. Codicille à son testament du 27 juillet 1763 par Cecilia De Haeze, fille majeure, 9 octobre 1781. Elle cite son frère, le père Gabriel, 

religieux au couvent des frères de Notre-Dame à Gand (50 fl. de rente sa vie durant) et Anna-Maria van Boxel (50 fl. de rente). Elle révoque 
le legs aux deux meyskens Delvaux de 50 fl. à chacune et institue comme héritier Maximilien De Haeze, son frère, et ses enfants par 
représentation et sa veuve Catherine-Thérèse t’Serstevens, qui aura l’usufruit. 

80. Avance d’hoirie de 1.000 fl. argent de change de Catherine-Thérèse t’Serstevens, veuve de Maximilien De Haze, à son fils Dominique-
Joseph De Haze qui s’apprête à partir en Amérique pour y faire commerce de sucre, 1783. Ses frères sont François-Joseph, Pierre et Charles 
De Haze. Obligation de 1.000 florins à charge de la veuve de Maximilien de Hase au profit de l’avocat de Swerte, 8 juillet 1783. 

80bis. Partage de la succession de Jeanne de Hase, 1777. 
81. Contrat de mariage entre Jean-Baptiste de Hase et Thérèse-Pétronelle Logghe, 7 février 1784. 
82. Constitution d’une rente par Catherine-Thérèse t’Serstevens, veuve de Maximilien de Hase, à sa fille Cornélie-Thérèse qui va faire 

profession de vie religieuse, 18 novembre 1785. 
83. Acte concernant Catherine-Thérèse t’Serstevens, veuve de Maximilien De Haze et mère de Jean-Baptiste De Haze, 4 octobre 1787. 
84. Extrait du testament de Catherine-Thérèse t’Serstevens, veuve de Maximilien De Hase, 19 août 1788. Codicille du 17 novembre 1791. 

Inventaire de la maison mortuaire de Catherine-Thérèse t’Serstevens, veuve de Maximilien de Hase, 19 et 20 juin 1795. Partage des biens de 
feu Maximilien De Hase et Catherine Thérèse t’Serstevens, 15 septembre 1795. Le montant total à partager, dettes déduites, s’élève à 42.394 
fl. argent de change. La part de François  
De Hase est de 7.065, 15.7, 15 septembre 1795. 

85. Documents concernant Guillaume-Dominique-François De Hase, primus de l'Université de Louvain, 1792. 
86. Certificat et passeport pour le citoyen Henri de Hase, 23 vendémiaire an IV. 
87. Papiers concernant l’affaire de Joseph-François de Hase, ministre du culte catholique, condamné à 500 fl. d’amende et trois mois de 

prison. Il avait continué à exercer son ministère sans l’aveu des autorités, 1798. 
88. Testament de François de Hase, 25 pluviose an IX. Il décède le 14 février 1801. 
89. Contrat de mariage de Maximilien de Hase et Henriette-Suzanne-Jeanne De Pauw, 12 novembre 1823. Testament d'Henriette-Suzanne-

Jean De Pauw, femme de Maximilien De Hase, rentier à Bruxelles, 20 avril 1862. Elle décède le 10 août 1862. 
90. Acte de vente par J.B. Muls d’une terre de 61 ca à Dieghem à Maximilien de Hase, 5 octobre 1859. 
91. Index pour un registre de biens et de rentes appartenant à un membre de la famille de Haze. 

 
Herzele (van) 

92. Testament de Jean-Adolphe van Herzele avant son entrée au prieuré de Septfontaines, 14 janvier 1728. 
93. Testament de François-Jean van Herzele avant son entrée au prieuré de Groenendael, 1er octobre 1733. 
94. Testament d'Henri-Philippe van Herzele, fils de Pierre et de Barbara Sophie, 18 juillet 1737. 
95. Codicille au testament de Barbara Sophie, veuve de Pierre van Herzele, 22 septembre 1754. 

 
Huivettere (D’) 

96. Conditions de la vente devant la chambre d’Uccle, d’une maison dénommée « Pelikaan » dans la ville de Bruxelles à Ferdinand 
D’Huivettere et Catherine Beeckman. Reçu par les vendeurs Magdalena Stevens, B.J. Stevens, veuve J.B Van Donkvelden, Pierre Stevens, 
Petronille-Angeline Stevens, André Stevens, F.N Verhelst, J.B Vander Straten, Barbara, Magdalena et Guillaume De Vos, 28 mars 1754. 

 
Jeune (Le) 

97. Pièce d'un procès contre François Le Jeune, prisonnier à la Steenporte à Bruxelles, 1719. 
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Lambrechts 
98. Procès entre Pierre Lambrechts et Henri Laurys. Spécification des débours, 29 décembre 1716. 
99. Accord entre Joannes Jamin, prêtre, tuteur des enfants orphelins de Peter Lambrechts et d’Élisabeth Roriff, et François Delport, brasseur 

à Louvain, 17 octobre 1721. À la demande de J.-B. Lambrechts, P. Lambrechts et Pieter de Rorif, oncles paternels et maternels des enfants de 
Peter Lambrechts et Élisabeth de Rorif, est établi tuteur le RP Jean Jamin, écolâtre du chapitre de Saint-Jacques à Louvain, 7 novembre 1721. 
Inventaire des meubles et matériaux se trouvant dans la brasserie « De kleine keyzer » faisant partie de la maison mortuaire de feu Élisabeth 
de Rorif et Pierre Lambrechts, 7 novembre 1721. Autorisation au seigneur Jamin comme tuteur des enfants de Pieter Lambrechts et Élisabeth 
de Rorif, 1728. 
 
Lierde (van) 

100. Conventions matrimoniales entre Franciscus van Lierde, veuf de Barbara Kerreman, et Anna de Haze, fille de Gabriel, Bruxelles 1er 
février 1738. Réalisation de la dote assignée à Anna de Haese selon son contrat de mariage avec François van Lierde devant le notaire Vander 
Stappen le 1er février1738. Elle reçoit une rente de 3.000 florins de change à charge de Jean-François Parys et Marie-Thérèse Luwet, 7 avril 
1742. 

 
Logghe 

101. Devant le bourgmestre et échevins de la baronnie de Lichtervelde, donation d’un bois sis à Lichtervelde par Joseph Damman, fils de 
Guillaume, à Jean-Baptiste Logghe, fils de Jean-Baptiste, 20 octobre 1753. 

102.  État et partage de la maison mortuaire de Joanna Logghe à Bruges, 3 avril 1784. 
 
Loosen 

103. Acte devant les échevins de Louvain concernant deux rentes, de 3.000 et 2.000 fl. capital, dues par la veuve et les héritiers de Martin 
de Villers à Michel Loosen et Catherine Beneden, sa femme, et à Anna van Herdegem, 30 mars 1708. 
 
Marshall 

104. Convention entre Georges-Ludovic-Joseph Marschall, Marie-Julienne Marschall, veuve de Pierre-Josep Pinen, Rosalie-Marie-
Françoise Marshall et Edouard-Jean-Charles Marschall, avocat à Anvers, frères et sœurs, au sujet d’un moulin acheté par leur père Jean 
Marshall, 14 août 1826. 
 
Meerbeeck (van) 

105. Extrait du testament de Pierre van Meerbeek, 21 décembre 1736. 
 
Meulen (van der) 

106. Vente par Jean-Remacle, vicomte de Thisquen, de la seigneurie et cour censale de Wezembeek au profit de Lambert-Benoît-François 
Vander Meulen et sa femme Josina Frémincourt, 22 janvier 1752. Relief devant la Cour de la vicomté de Bruxelles, 8 février 1752. Extraits et 
copies du livre censal de Wezembeek à Diegem, 1430, 1536, 1722 et 1768. Calcul du XXme denier pour cette seigneurie, 1786. Dévolution des 
biens de Dieghem : Ortiz d’Ibarra, Hannosset, Christyn baron de Meerbeek, de Rorive, Vandermeulen. 

107. Partage de la succession de feu Lambert-Benoît-François Vander Meulen et sa femme Josina Frémincourt, 9 août 1764.  
108. Acquisition à Dieghem par Josina Fremineur, veuve de Lambert-Benoît-François van der Meulen, contre les héritiers du seigneur de 

Fierlant, 13 novembre 1784. Reçu par la demoiselle Frémineur, veuve van der Meulen, pour l’achat au sieur De Pauw, 1784. 
 
Nempe 

109. Partage entre Joris Nempe et sa femme Cathelyne Le Ducq, Jeanne Smoors, Lambrecht van Koekelberghe et Peter van Cleemputte, 
sans date. Partage de la succession de Joris Nempe et Catherine Le Ducq, 28 septembre 1663. Extrait du livre censal de Herent concernant 
Joris Nempe, 1671. 

110. Procuration à Jeronimus Nempe par les enfants de Joris Nempe et Cathelyne Le Ducq pour gérer les biens d’Anna Le Ducq, leur tante, 
15 mars 1666. Quittance de G. Nempe et Jean Hoegaerts pour 1850 fl. reçus des enfants de Jérôme Nempe, en faveur d’Henri Nempe, 21 
octobre 1686. Les tuteurs des enfants de Jérôme Nempe et Hélène Stas donnent en location la maison « Diest » à Louvain, 26 juin 1687. 

111. Joris Nempe, veuf de Petronille Otto, constitue une rente de 15 fl. en faveur de Jean Hoegaerts et Élisabeth Nempe, 21 février 1699. 
Georges Nempe, veuf de Pétronille Otto, cède à ses enfants la propriété et l’usufruit des biens de sa femme, 11 décembre 1699. Approbation 
par Livina Nempe, fille de Goerges et Petronella Otto, d’une vente effectuée par son frère Pierre, 8 juillet 1715. 

112.  Procès entre Joris Nempe et le métier des maçons de Louvain, 1645. Documentation concernant la construction de la halle de Louvain 
par Joris Nempe, 1679. Requête à la ville de Louvain des héritiers de feu Maître Joris Nempe, architecte pendant 50 ans au service de la ville, 
sans date. 

113. Patente de chapelain de Saint-Pierre à Louvain pour Pierre Nempe, 1701. 
114.  Lettre d’Henri Nempe, à sa sœur béguine à Louvain, 25 octobre 1687. Inventaire d’une caisse provenant de fils de Jérôme et Hélène 

Stas, appartenant à leur fils Henri Nempe, 1688. Requête d’Henri Nempe en vue de pouvoir vendre une rente, 1696. 
115. Testament de Petronelle Nempe, béguine à Louvain, 25 novembre 1705. 
116. Collation d’une bourse d’études en faveur des fils d’Élisabeth Nempe, veuve de Peter Adams et épouse de Jan Hougaerts, 1688. 

Arrangement entre les enfants des deux lits, 21 février 1699. Fondation d’une messe en l’église de Tielt-Saint-Martin par Élisabeth Nempe, 6 
juillet 1714. 
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Orley (van) 
117. Généalogie van Orley. 
118. Contrat de mariage entre eersaeme Jan de Witte et Élisabeth Oemers ( ?), veuve de Philippe van Orley, dont elle a deux enfants, Evrard 

et Digne van Orley, 27 avril 1559. 
119. Reçu pour Pierre van Orley, 6 mars 1697. 
120. Partage entre R. Van Orley, Jean van Orley, Marie-Anne van Orley et Catherine van Orley, épouse de Gabriel de Hase, 22 mars 1710. 
121. Inventaire des biens délaissés par feu Jean van Orley, peintre à Bruxelles, 23, 24 et 25 février 1735. Mémoire des biens et rentes laissés 

aux héritiers de feu Richard et Jean van Orley, 4 mars 1735. Compte du notaire et procureur Van der Stappen de l'administration des biens 
délaissés par feu Richard et Jean van Orley, 1er juin 1736. Débours effectués par le procureur Vander Stappen. 

122. Procuration de Maximilien de Hase, un des héritiers de feu Richard et Jean van Orley, qui compte résider en Italie, à son père, Gabriel 
de Hase, pour procéder au partage, 5 octobre 1735. Partage entre Marie-Anne van Orley, Anne et Cécile de Hase, enfants de Gabriel de Hase 
et feu Catherine van Orley, et Gabriel de Hase au nom de ses fils Maximilien et François de Hase, 17 juillet 1736. 

123. Testament de Marie-Anne van Orley, 3 août 1741. Codicille au testament de Marie-Anne van Orley, 22  mars 1744. Procuration de 
Marie-Anne van Orley à son neveu Maximilien de Hase, 10 mai 1744. Inventaire des biens délaissés par feu Marie-Anne van Orley, à la 
réquisition de Maximilien de Hase, son exécuteur testamentaire, 22 mars 1745. Compte rendu par Maximilien de Hase, exécuteur testamentaire 
de feu Marie-Anne van Orley, à Anne de Hase et son mari François van Lierde, età Cécile de Hase, 18 octobre 1745. Partage entre Anna de 
Hase, épouse de François van Lierde, Cécilia de Haze et Maximilien de Hase de la succession de leur tante Marie-Anne van Orley, 18 octobre 
1745. 
 
Parijs 

124. Requête de Peter Parijs, messager entre Anvers et Alost, contre Melchior van der Biesen au sujet d’une lettre de change, 1713. 
 
Pauw (de) 

125. Vente d’une maison à Bruxelles par les héritiers de Jeanne-Catherine de Morienval, veuve de Judocus Beydaels, à Jean et Jeanne-
Catherine De Pauw, 8 janvier 1773. 

126. Lettres d’acquisition d’une rente au capital de 2034 florins argent de change sur les bateliers de Bruxelles par Henri De Pauw et sa 
femme Suzanne-Pétronille Van der Meulen, 12 janvier 1792. 

127. Inventaire des pièces d’un procès entre De Pauw et Vanderlinden 1807. Jugement en faveur de Henry De Pauw à titre de sa femme 
Suzanne-Pétronille van der Meulen contre Pierre Vanderlinden, cultivateur à Dieghem, 30 juin 1808.  

128. Cahier d’Henriette De Pauw relatif à la mythologie et quelques hommes célèbres, 19 janvier 1814. 
129. Divers pièces juridiques et correspondance de Jean-Henri De Pauw et son avoué de Becker, 1832. Pièce d'un procès entre Pierre 

Schoensettere, tailleur à Louvain, contre Jean-Henri De Pauw, rentier, au sujet de la vente d'une maison appelée « Lille » à Bruxelles, 1834. 
130. Testaments de Ide-Françoise de Pauw, épouse de Martin-Lambert-Benoît van der Belen, 13 et 14 août 1833. Elle décède le 29 août 

1833. 
 

Pinnock 
131. Copies d’actes concernant Walter Pinncok, 1459-1548. 

 
Poels 

132. Testament passé à Bruxelles par Anne-Catherine Poels en faveur de Pierre-Henri van Dormal, religieux à l’abbaye du Parc, son neveu, 
le père Martinus Poels, carmélite, son frère, Marie-Anne Poels, sa sœur, Élisabeth Poels, sa nièce, religieuse aux Pauvres Clarisses à Louvain, 
etc. L’héritière universelle est sa sœur Catherine Poels, femme de Jean-Baptiste Everaerts, 23 septembre 1760. 
 
Riedtswyck (van) 

133. Requête de Jor Carel van Riedtswyck, fils de feu Allard, 17 août 1611. 
 
Roriff 

134. Devant les échevins de Louvain, mise en possession de la quatrième part dans les biens ayant appartenu à Jean-Nicolas De Coninck, 
fils de Pierre, au profit de Martin de Roriff, 1er avril 1701. 

135. Reconnaissance d’une rente par Marie Geets, veuve de Martin de Roriff, et ses enfants, à savoir, Jean-Baptiste et Pierre, Marie, femme 
de Pierre Librechts, Élisabeth, femme de Pierre Lambrechts, Anne-Catherine, Jeanne-Marie et Catherine, toutes trois béguines au grand 
béguinage de Louvain, et Barbara, François, Engelbert et Martin de Roriff, mineurs, à Josse van Horseck et Madeleine Vander Meulen, sa 
femme, 16 mars 1709. Accord entre Marie Geets, veuve de Martin de Roriff, et Peter Lambrecht, son beau-fils, époux d’Élisabeth de Roriff, 
16 mars 1709. Pièce d'un procès entre Pierre Lambrechts et sa belle-mère, la veuve de Rorif. Lettre adressée à la veuve de Martin de Rorif, 
1711. Conclusions pour la veuve Lambrechts contre Damman. Succession de feu Martin de Rorif et de Marie Geerts, décembre 1722. Vente 
des meubles de la maison dénommée « Grooten Kruywagen », appartenant aux héritiers de Roriff, 10 décembre 1722. 

136. Transport d’une sixième partie d’une maison à Louvain, dénommée « Rupelmonde », ayant appartenu à feu François Roriff, par les 
enfants de feu Pierre Lambrechts et Élisabeth Roriff, Pierre Roriff marié avec Isabelle Nilens, Pierre Librechts et Élisabeth Willemaers, Anne-
Catherine et Catherine de Roriff, béguines à Louvain, pour elle et pour Jeanne-Martine de Roriff, pour qui elles se portent fort, 23 août 1723. 

137. Partage entre les enfants Librechts et les enfants Lambrechts, à savoir Pierre Muls et Anne-Catherine Librechts, Pierre-André et Henri 
Librechts, enfants de feu Pierre Librechts et de Maria-Anna de Rorif et le tuteur des enfants de feu Pierre Lambrechts et Élisabeth de Rorif, 24 
juillet 1730. 

138. Pierre de Roriff et Anne-Catherine Steuckens reconnaissent avoir reçu d’Adrien De Ro, habitant Blanden et résidant à Nierbeek, une 
somme de 200 florins en acquittement d’une rente, Louvain 31 juillet 1759. 
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Rycke (de) 
139. Transaction par Jr Arnould de Rycke et Maÿken et Anneke van Loeffene au sujet de la succession de Raes de Rycke, 9 mars 1595. 
140. Autorisation donnée par la chambre pupillaire de Louvain à Philipotte de Dilbeke, veuve de maître Augustin de Rycke, docteur en droit, 

de vendre une maison en mauvais état à Louvain appartenant à ses enfants, 16 mai 1628. 
 
Serstevens (t’) 7 

141. Devant le notaire Jacobi à Bruxelles comparaissent 1° Jean t’Serstevens, fils de Jean-Baptiste, en son vivant ouderman van het goudt 
ende silversmeden ambacht binnen dese stadt Brussele et de feu Barbara Raes 2° Madeleine (femme de Jacques Rysbrecht) et Jean-Pierre 
Kockaert, Pierre Cockaert, ancien conseiller de Bruxelles, ayant procuration de Henri-Joseph Cockaert comme tuteur et père d’Emerentiane 
Cockaert, les dits Madeleine, Jean-Pierre, Henri-Joseph et Emerentiane Kockaert, enfants de feu Marie-Anne t’Serstevens (femme de Pierre 
Cockaert), sœur du susdit Jean t’Serstevens. 3° Jean-Baptiste t’Serstevens, seul fils de feu François-Ignace t’Serstevens et de Jeanne Parys, le 
dit François-Ignace, frère du susdit Jean, 4° le susdit Jean t’Serstevens comme tuteur de Jean-Baptiste et Barbara de Lannoy, enfants de feu 
Élisabeth t’Serstevens et de feu Gabriel de Lannoy, et François de Coster, tuteur d’Élisabeth-Jeanne, fille de Pierre de Coster et de feu Élisabeth 
t’Serstevens. Attribution des lots aux différentes parties de la succession de Jean-Baptiste t’Serstevens et Barbara Raes qui peut être estimée à 
100.000 fl. argent de change, 20 juillet 1741. 

142. Testament de Pauline-Rose-Françoise t’Serstevens. 8 août 1814. Son exécuteur testamentaire est son neveu J.B De Hase. 
 
Servaes 

143. Vente par les doyens du métier des Tanneurs d'un moulin dénomme « Den Esel ende Swaenen Molen » à Guillaume Servaes et Anna 
van Boxom, 1741. 
 
Sithoff 

144. Acte passé devant les échevins de Bruxelles par les enfants de feu maître Jan Sithoff, geschutgieter (fondeur de canons) de S.M., au 
sujet de rentes et d’une maison à Bruxelles, 15 octobre 1649. 
 
Smoors 

145. Extraits du registre de biens de feu Lambrecht Smoors, au sujet de biens à Willebrughe, 1521-1561. 
146. Succession de Lambrecht Smoors et Catherine Stevens, sa femme, 1581-1589. Mesurage des terres et prairies de Lambrecht Smoors 

Inventaire des biens de Lambert Smoers, 1606-1607. Différents transports de biens par les héritiers de Lambrecht Smoors et Catherine Stevens, 
1618-1637. Mention de Lambrecht Smoors dans le livre censal du baron de Bautersem, 1618. Déclaration au sujet de certains biens à 
Willebrughe provenant de Lambert Smoors et Cathelyne Stevens, 3 octobre 1639.  
 
Sophie 

147. Testament de Pierre Sophie, ancien receveur de Bruxelles, et de sa femme Barbara van Cutshem, 9 mai 1695. 
148. Partage entre Marianna Sophie, fille de Pierre, ancien échevin de la ville de Bruxelles, femme de Henri de Leenheer, aussi ancien 

receveur de la ville de Bruxelles, Barbara Sophie, Pétronelle Sophie et Henri Borremans, comme père et mambour de Josina Borremans, fille 
unique mineure de Catherine Sophie, 1701. 

149. Testament de Pétronelle Sophie, veuve d'André Gielemans, 16 octobre 1721. 
Stas 

150. Partage entre les enfants d’Henri Stas et Helena van Haeght, 20 janvier 1676. Ce sont Jean, mari de Catherine van de Neucker, Jean 
van de Neucker, mari de Christine-Pétronille Stas, Jérôme Nempe, mari d’Hélène Stas et Georges Nempe, tuteur d’Henri-Bonaventure Nempe, 
né d’Élisabeth Stas. 
 
Stevens 

151. Emancipation Yvan et Élisabeth, enfants de Nicolas Stevens, 24 septembre 1471. 
152. Emancipation des enfants d’Henri Stevens, fils de Gilles, 1er juillet 1602. 
153. Vente devant les échevins de Louvain d’une cense avec maison, grange, étables, terres etc. par Balthazar du Quesne, fils de Léonard et 

de Jeanne Stevens, à Henri Stevens, beau-frère du dit Léonard, 1603. 
154. Partage entre les enfants d’Henri Stevens et de Jeanne van Valckenborgh, 3 juillet 1639. 

 
Stroobant 

155. Vente par les enfants de Michael Stroobant et Clara Dewit de biens sous Haeren et Dieghem, 29 octobre 1837. 
 
Thienen (van) 

156. Machiel van Thienen et sa femme Anne van Rode acquièrent une maison à Louvain de Jean et Marguerite Glammans, enfants d’Anne 
van Strepen et de feu heer ende meester François Glammans, 20 septembre 1573. 

157. Accord entre Hendrick van Thienen, regisseur de Jonker Jan Pasteels, en Peter Tournedry concernant une mitoyenneté à Louvain, 6 
juillet 1630. 

158. Vente par les héritiers van Thienen d’une brasserie à Louvain à Martina Boon, veuve de Sébastien van Thienen, 2 octobre 1692. 
 

 
7 Chr. de Fossa, op. cit., pp. 59-69 et 78. 
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Thisquen (de) 
159. Vente par Pierre-François de Rorive, héritier de feu Gilles-Louis de Rorive, seigneur de Wezembeek, grand fauconnier des Pays-Bas, 

de la seigneurie et cour censale de Wezembeek à Jean-Remacle, vicomte de Thisquen, et Jeanne-Marie, sa femme, 26 mai 1739. Transport de 
6 ½ journaux. au profit de Jean-Remacle de Thisquen, 11 juillet 1740. Vente par Henri Coenraet à Jean Remacle, vicomte de Thisquen, 23 
avril 1750. Servitude d’un cours d’eau consentie par le vicomte de Thisquen, 1751. 
 
Thour (de la) 

160.  Claude de La Thour, fils de Claude, demeurant à Gottechain reconnaît devoir 2 muids d’épeautre à Jeanne de La Thour, fille du dit 
Claude, 27 juin 1533. 
 
Timmermans 

161. Procuration devant le notaire Pierre Offguys à Bruxelles, 21 août 1756. Comparaissent Catherine Timmermans, fille de feu Philippe et 
de feu Catherine van Bouxxel, assistée de Judocus van Hamme, son mari et tuteur, pour un quart, Antonius Sophie, fils unique d’André Sophie 
et d’Élisabeth Timmermans, sœur de la dite Catherine, pour un deuxième quart, Philippe, Jean-Baptiste, Joseph et Catherine Vanden Driessche, 
enfants de feu Jean-Baptiste Vanden Driessche et de feu Magdalena Timmermans, aussi sœur des susdites Catherine et Élisabeth, pour une 
troisième part, Simon Timmermans en qualité de père et tuteur de sa fille mineure Marie-Josèphe, née de Barbara Timmermans. 
 
Vaerenbergh (van) 

162. Vente d’un bois et d’une terre par les héritiers de Gérard van Vaerenberg et Maria Clustermans, 21 janvier 1670. Partage de la succession 
de Gérard van Vaerenbergh et Maria Keustermans entre Gillis Vander Buecken, comme mari d’Anna Verhoeven, Élisabeth van Vaerenbergh, 
veuve de Frédéric Verhoeven, Jean Coen, mari de Anna Briers, Lucas Claes et Aert Thielemans, porteur de l’action des enfants de feu Nicolas 
Verhoeven et Maria Roch, 1671. 
 
Veken (vander) 

163. Mise en possession de 58 verges de terre à Bierbeek pour Guillaume Vanderveken et Anne-Catherine Schuermans, 5 mai 1794. 
 
Verhoeven 

164. Pétition à la Chambre pupillaire de Louvain pour Élisabeth Vaerenbergh, veuve de Frédéric Verhoeven, schipper, aux fins de pouvoir 
vendre son bateau, sans date. 

165. Succession de Sébastien Verhoeven et de Martina Boon. Partage entre Michel Verhoeven, Guillaume Verhoeven et Carel van 
Gindertaelen, mari d’Élisabeth Verhoeven, 1676. Saisie d’une terre de 5 journaux à Herent sur Sébastien Vander Hoeven et Martina Boon, 
pour non payement d’une rente de 200 fl., 29 août 1679. Anna van Thienen, veuve Goeffart, Jeanne de Man, veuve de heer en meester 
Guillaume van Thienen, et l’avocat van Roye, au nom de Catherine van Thienen, reconnaissent avoir reçu de Martina Boon, veuve de Sébastien 
Verhoeven, la somme de 500 florins, 14 octobre 1682. Vente d’une maison par les héritiers van Thienen à Martina Boon, veuve de Sébastien 
Verhoeven, 10 octobre 1692. 

166. Acquisition par Sébastien Verhoeven, brasseur à Louvain de la maison et brasserie « De Eyzeren Draeck » à Louvain, 1679. Charges 
grevant cette brasserie, 1684-1759. Impôts concernant cette brasserie, 1686-1791. 

167. Convention entre Jacob De Bruyn et Guillaume Verhoeven, 6 juin 1709. 
168. Testament de Martina Boon, 23 décembre 1711. Partage entre Michel et Guillaume Verhoeven et Carel van Gindertaelen, comme mari 

d’Élisabeth Verhoeven, tous enfants de Sébastien Verhoeven et Martina Boon, -15 février 1713. Compte de la succession de Martina Boon par 
Carel van Gindertaelen, 28 janvier 1716. Décompte entre Michel Verhoeven et sa sœur Élisabeth, 1713. Partage des biens de Sébastien 
Verhoeven et Martina Boon pour Charles van Gindertaelen et Élisabeth Verhoeven, 1724. 

169. Acte concernant Élisabeth van Rymenant, femme de Guillaume Verhoeven, 3 août 1718. Spécification de dépenses faites au profit 
d’Élisabeth van Rymenant, femme de Guillaume Verhoeven, 1718. État des biens vendus par André de Cock à Guillame Verhoeven pour 
rembourser un capital de 1700 fl., 1718. Spécification des coûts, débours par Guillaume Verhoeven, 1719. Assignation de Guillaume 
Verhoeven devant le Souverain Conseil de Brabant, 9 septembre 1719. Spécification des frais de l’avocat Baelmans au sujet de différentes 
affaires pour Guillaume Verhoeven, 5 mai 1719. État des devoirs faits pour Élisabeth Rymenant et son mari Guillaume Verhoeven contre 
Sébastien Artois, 1721 8. Liquidation du prix d’achat d’une terre de 4 bonniers par Judocus Rogmans contre Guillaume Verhoeven et son 
épouse Élisabeth van Reymenant, 1732. Quittance pour Élisabeth Verhoeven, 1732. 

170. Partage de la succession de feu Barbara Boon entre : 1) Michel Verhoeven 2) Jean Jamin comme tuteur des enfants de feu Guillaume 
Verhoeven et d’Élisabeth van Rymenant 3) Élisabeth Verhoeven, veuve de Carel van Gindertaelen, 1724. Rente de 300 florins argent de change 
à charge du seigneur Jamin comme tuteur des enfants de feu Guillaume Verhoeven, 1725. Transaction entre Élisabeth Verhoeven, veuve de 
Carolus van Gindertalen, et les enfants de Guillaume Verhoeven, 1726. Approbation par Élisabeth Verhoeven de la transaction faite avec les 
enfants de Guillaume Verhoeven, 11 mai 1726. Procès entre Élisabeth Verhoeven, veuve de Charles van Gindertaelen, et Guillaume Verhoeven, 
avec Jean Jamin, mambour de ses enfants mineurs, 7 mai 1726. 

171. Actes concernant Bartholomeus Verhoeven, fils de Gilles et d’Élisabeth van Rymenant, 4 août 1728 et 1736. Requête de Bartholomeus 
Verhoeven au sujet de l’accord avec ses frère et sœur sur « De Eyzeren Draeck », 14 mai 1734. Quittance pour Bartholomé Verhoeven, 
propriétaire de la brasserie « De eyseren Draeck », 1735. Spécification des coûts dans l’affaire entre Adrianus Artois et Batholomeus Vehoeven, 
13 avril 1737. 

172. Rente de 100 fl. par an, à charge d’Élisabeth Verhoeven, fille de Guillaume et d’Élisabeth van Rymenant, 1730. Rente de 10 fl. annuels 
au profit de Guillaume et Thomas van Emelen à la charge d’Élisabeth Verhoeven, fille mineure de Guillaume, 24 novembre 1730. Requête 
d’Élisabeth, fille de Guillaume Verhoeven et d’Élisabeth van Rijmenant, aux Oppermamboirs de la ville de Louvain, 1730. 

 
8 Il s’agit du fondateur des brasseries Stella Artois. Voir note 3. 
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173. Le couvent des Predickherrinnen de Louvain transporte à une rente de 500 fl. en capital à raison de 300 fl. au profit de Machiel 
Verhoeven et de 200 au profit d’Élisabeth Verhoeven, 10 novembre 1731. 

174. Trois actes concernant un litige entre Guillaume Verhoeven et le couvent des dominicaines à Louvain, 1734. 
175. Procès entre le couvent de Sainte-Monique à Louvain et Bartholomé Verhoeven et Joanna-Catharine Lambrechts, sa femme, 1735. 
176. Quittance de 200 florins de rente, hors d’une plus grande de 500 fl. par Élisabeth Verhoeven, 5 avril 1735. 
177. Accord entre Bartholomeus Verhoeven et sa sœur Élisabeth, 8 mars 1736. Accord entre Élisabeth Verhoeven et son frère Bartholomeus 

concernant sa part dans la maison et brasserie à Louvain « De Eyzeren Draeck », pour 480 fl. Spécification des devoirs accomplis par le notaire, 
8 mai 1736. Élisabeth Verhoeven et son frère Bartholomeus conviennent qu’Élisabeth doit recevoir 480 fl. pour sa part dans la brasserie « De 
Eyzeren Draeck », 8 mars 1736. Élisabeth Verhoeven, fille majeure de Guillaume Verhoeven, reconnaît être contentée par son frère 
Bartholomeus Verhoeven de la somme de 350 florins, 7 septembre 1738. Élisabeth Verhoeven, fils Gillame, reconnaît avoir reçu la 4e part 
dans le tiers d’une somme de 400 florins, 18 novembre 1741. 

178. Constitution d'une rente de 3.000 fl. par Bartholomé Verhoeven et Jeanne-Catherine Lambrechts pour Pierre-Christian Van Santen, 22 
août 1736. Procès de Jr Petrus-Christianus van Santen contre le Sr Bartholomeus Verhoeven et Jouff. Joanna-Catharina Lambrechts, 1736. 
Quittance pour Petronella Thielemans, veuve de Bartholomeus Verhoeven, d’une somme de 1500 florins argent de change, reste d’une plus 
grande de 3000 florins, 14 avril 1766. Augustin-François-Pierre Van Santen reconnaît avoir reçu de Pétronille Thielemans, veuve de 
Bartholomé Verhoeven, brasseur à Louvain, marié en premières noces Jeanne-Catherine Lambrechts, de 1.500 fl. argent de change, comme 
reste d'une rente de 3.000, constituée par le dit Bartholomé Verhoeven en faveur de Pierre Christian Van Santen, père du susdit Augustin-
François-Pierre, 23 mars 1769. 

179. Spécification des frais suscités par le collecteur des accises sur les bières à charge de Bartholomé Verhoeven, 27 septembre 1736. 
180. Vente aux Weesheeren par Bartholomeus Verhoeven, veuf de Catharina Lambrecht, 26 février 1741. Spécification des devoirs 

accomplis par le notaire Smedts à la charge des enfants mineurs de Bartholomé Verhoeven et de Catharina Lambrechts, 1741. 
181. Convenances de mariage entre Bartholoméus Verhoeven, veuf de Joanna-Catherine Lambrechts, et Petronilla Thielemans, 31 mai 1741. 
182. Reconnaissance d’une rente au capital de 250 fl. par Peeter de Greve, de Corbeek-over-Loo, en faveur de Guillaume Verhoeven, 15 

février 1751. 
183. Codicille de Petronella Thielemans, veuve de Bartholomeus Verhoeven, 5 février 1774. Succession de Bartholomeus Verhoeven qui a 

épousé  1) Catherine Lambrechts 2) Petronella Thielemans, 7 août 1751. Casus juridique au sujet de Bartholomé Verhoeven qui a eu deux 
enfants, Pierre-Christian et Anne-Catherine, puis trois enfants avec sa seconde femme Petronella Thilmans, Bruxelles 28 novembre 1788. 

184. Constitution d’une rente viagère de 30 fl. au profit de Nicolas Slommers, religieux chez les Augustins à Louvain, à charge de 
Bartholomeus Verhoeven, 14 avril 1760. 

185. Cassation d'une rente de 500 fl. argent de change à la charge de Bartholomé Verhoeven au profit du couvent des Predickheeren, 7 
décembre 1762. 

186. Testament de Pieter Verhoeven, 18 décembre 1782 ; codicilles, 2 et 3 mai 1783. 
187. Succession de Guillaume Verhoeven, 9 ventôse an VII. Décompte entre Anne-Marie Verhoeven, veuve de Pierre Eeckman, et la maison 

mortuaire de son frère Guillaume Verhoeven, mort le 24 janvier 1799. Reçu de Corneille-Joseph Germanus et de sa femme Marie-Anne 
Verhoeven. 
 
Vobbius 

188. Location de terres à Steenbergen par les héritiers de feu Wouter Vobbius à Aerts Stiers, 23 août 1660. 
 
Vorijst 

189. Marie Geels, veuve de Martin Vorijst, cède à son fils Jean-Baptiste sa voiture et chevaux waemede sy op Luyck als bediende van het 
bodenschap was rijdende, 24 septembre 1708. 
 
Vyvermans 

190. Testament de Catherine de Roy, veuve de Jean Vyvermans, habitant St-Gilles sous Bruxelles, 5 mai 1787. 
 
Wagemans 

191. Prétentions de Judocus Vanderbeken et Martin Wagemans à la charge de Martin Causmans, 1er février 1690. Pièce d’un procès de 
François-Charles Cobbelgier contre Martin Wagemans, mari de Marie Causmans, 27 février 1690. 
 
Wiebert 

192. Extrait du testament de Gertrude Wiebert en faveur de son petit-fils, Jean-Baptiste Verhoeven, fils unique de Guillaume Verhoeven et 
de Gertrude Wiebert, 19 novembre 1785. 
 
Wit (De) 

193. Saisie par Henrica De Wit de biens appartenant à Jean-Baptiste Billion et à son épouse Anna-Catharina Carpentiers, 8 juillet 1785. 
Procuration donnée par Henrica De Wit, fille dévote, au notaire Joseph-Lambert Mahieux à Bruxelles pour vendre différents biens, 27 mai 
1790. 

 
Wychuyse (van) 

194. Vente d’une rente de 5 fl. par la ville de Louvain à Marie van Wychuyse, veuve de Jean Wilen van Colen, pour payer les charges que 
doit la ville pour soutenir la guerre, 1479. 
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Varia 
195. Lettres patentes de l’empereur pour le chapitre de Sainte-Dympne dans la franchise de Geel, 16 mai 17329. 
196.  Requête des brasseurs d’Anvers, 2 mai 1709. Attestation, 29 janvier 1712. 
197. Dossier concernant les tanneurs de Bruxelles, 1741-1782. 
 

 

Remarque :  

Ce fonds d’archives est uniquement consultable au centre de documentation de l’Office généalogique et héraldique 
de Belgique le mercredi de 14h à 16h30, le samedi de 9h30 à 12h15 et le premier jeudi du mois de 16h à 18h - 
sauf les week-ends et jours fériés et éventuellement la veille ou le lendemain - se renseigner au secrétariat. 

Pour toutes informations complémentaires  : oghb.be 

 

 
9 Jacques de Haeze était doyen et chanoine de ce chapitre. Voir n° 55. 


